Ingenieria Matematica
FACULTAD DE CIENCIAS

FISICAS Y MATEMATICAS
UNIVERSIDAD DE CHILE

MA1001 Introduccién al Célculo 10-1

Control 1

P1.

i) (3.0 ptos.) Demuestre, utilizando los axiomas de cuerpo de los reales, la siguiente propiedad, justificando
cada paso:

(o) =), a#0
IND: puede usar, si lo requiere, la propiedad z -0 =0, Vxr € R.

ii) (3.0 ptos.) Demuestre que, Va,x > 0
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P2. (6.0 ptos.) Resuelva la siguiente inecuacion:
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Probar que (—a)™! = —(a™1),a # 0.

Se sabe que a + (—a) = 0/ - a~! (Existencia inverso a # 0)

:>(a+(— Nat=0-a1=0(z-0=0VzeR)

= aa~ ! + (—a)a™! = 0 (Distributividad)

= 14 (—a)a~! = 0 (Existe neutro para -) (1.0 pto.)
= () 1+ () [(—a)a™] = (~a7) 0 =0

en que se uso existencia de inverso de —a # 0, distributividad y propiedad = -0 = Yz € R. (1.0 pto.)
= (—a)™' +[(—a)" (=a)] -~ = 0 (asociatividad y 1 neutro para -)

= (—a)"' +1-a7! =0 (1 neutro para )

= (—a)"'+al=0.

Asi, cada término es el anico opuesto del otro. (1.0 ptos.)

Se concluye que: (—a)™t = —(a™!)

z2 (+1)
Yo,z >0 +1—ZT>O

En efecto % +1-— (95:;11) = (a+1)2+°‘05&111))_°‘(m+1)2 (1.0 ptos.)

az’+z’+a’ta—az?—2azx—a _ z2—2az+a’® _ (1*04)2 >0
a(a+1) - alat+l) T alatl) =
donde el numerador es un cuadrado perfecto y el denominador a(a+ 1) > 0 para « > 0. (2.0 ptos.)

Resolver W";‘%QH < 2. Es ttil observar que Vo € (—1,1), 22 — 1 < 0 y el médulo del numerador es
positivo, de modo que (—1,1) es inmediatamente parte de la solucién (z—g < 2).

Resta estudiar los casos para ¢ <1,z € (1,2] y > 2

donde 2 es punto critico (y -1, 1 estan excluidos). (2.0 ptos.)

Sea x € (—o0, ) la inecuacion queda w <2

21§2¢> - <1/-(2*=1)>0

=22-1>1=22>2= 1€ (—o, —\/?] U [\/ﬁ, 00). Asi, la solucién compatible con el intervalo en
estudio serd z € (—oo, —v/2]. (1.0 ptos.)

-

Sea = € (1, 2], la inecuaciéon queda |x+m 2' <2

e <1 E-1#0)

=>£+1§1:>1:+1>1:>x>0(x+1>0) (1.0 ptos.)

y compatible con (1,2] = = € (1,2] es solucién

|z—(z—2)
.’I:2—1 —

2|’I‘ 1\

& <2&

(2, 00), la inecuacion queda
= <1222 -1>1 (@2 —1>0)= 22> 2 (1.0 ptos.)
= 1 € (—00, V2] U [v/2,00) que valida todo el intervalo (2, c0).

La solucién total sera: z € (—oo, —v/2] U (1,1) U (1,00) (1.0 ptos.)



